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АНАЛІЗ СВІТОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ ПО РАЦІОНАЛЬНОМУ 
ВИКОРИСТАННЮ РЕСУРСІВ ЗАЛІЗНИЧНИХ ВОКЗАЛЬНИХ КОМПЛЕКСІВ

В статье рассмотрены мировые принципы рационального управления 
ресурсами вокзальных комплексов, выделены основные тенденции развития 
мировых железнодорожных вокзалов, а также изучены мировые показатели оценки 
эффективности их работы 

У статті розглянуті світові принципи раціонального управління ресурсами 
вокзальних комплексів, виділені основні тенденції розвитку світових залізничних 
вокзалів, а також вивчені світові показники оцінки ефективності їх роботи.

Постановка проблеми
Залізничний вокзал – елемент залізничної інфраструктури, частина вокзального 

комплексу та залізничної станції, будівлі та споруди, що призначені для обслуговування 
споживачів та користувачів, розміщення службового персоналу та управління рухом 
поїздів. Споживачами (клієнтами) виступають не тільки пасажири залізничного 
транспорту, а і відвідувачі залізничного вокзалу ,наприклад, ті хто проводжає або 
зустрічає пасажирів. Користувачами є юридичні особи та індивідуальні підприємці, 
що використовують площі залізничних вокзалів для здійснення підприємницької 
діяльності, а також перевізники, в т.ч. незалежні транспортні організації, що здійснюють 
підприємницьку діяльність в галузі пасажирських залізничних перевезень.

Результатом ефективної та раціональної діяльності по керуванню вокзалом  є 
досягнення позитивного соціально-економічного ефекту. Послуги залізничних вокзалів 
представляють собою діяльність, яка спрямована на задоволення потреб споживачів та 
користувачів [1].

Аналіз останніх досліджень і публікацій
Питанню функціонування вокзальних комплексів України присвячені праці 

таких науковців як: Яновський П. О., Петров Ю. Д. [1, 2] Світові тенденції розвитку 
вокзалів розглянуті в працях Кизим О. В. [3] Але питанню раціонального використання 
ресурсів залізничних вокзальних комплексів на прикладі світового досвіду приділено 
недостатньо уваги, що і зумовило вибір напряму даного дослідження.

Постановка завдання
Культура і якість обслуговування пасажирів на вокзальних комплексах залежить 

від раціонального використання  ресурсів, які знаходяться в їх розпорядженні.
Насамперед для якісного обслуговування пасажирів необхідно розумно 

організувати  розміщення,  функціонування та належне обладнання  приміщень, які 
призвані задовольняти потреби пасажирів. [1]

Метою статті є дослідження світового досвіду принципів організації вокзалів в 
країнах світу з позиції зручності споживачів та користувачів.

Виклад основного матеріалу
Лідерами по ефективному керуванню та використанню ресурсів вокзальних 

комплексів виступають країни, які наведені у табл. 1.
Основними світовими тенденціями раціонального використання  ресурсів 

залізничних вокзалів є наступні:
1. Перетворення традиційних залізничних вокзалів в термінали, що координують 

системи транспортних коридорів та забезпечують взаємодію різних видів транспорту 
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на всіх  територіальних рівнях. Широко розвинена інтеграція залізничного транспорту з 
системою міського метрополітену шляхом розміщення платформ метро всередині вокзалу.
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Висновки

Успішний досвід розвитку вокзалів в таких країнах, як Великобританія, Німеччина, 



44 №12 (118)  2013 ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ • ЭНЕРГЕТИКА • ЭНЕРГОАУДИТ

АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ИСТОЧНИКИ ЭНЕРГИИ

США, Франція, Японія та ін. свідчать про глобальне розуміння актуальності проблем 
переходу до комерціалізації залізничних пасажирських вокзалів, підпорядковуючи цьому 
цілеспрямований процес по збільшенню комерційних площ вокзалів та удосконаленню 
набору додаткових послуг вокзалів, що не пов’язані з перевізним процесом.

Всесвітня проблема обмеженості ресурсів та площ, що відводяться під вокзали, 
призвела до того, що питання раціонального використання ресурсів вокзальних 
комплексів набувають все більш великого значення. Держави-гіганти намагаються на 
мінімальних земельних площах організувати багатоповерхові (як вверх, так і вниз) 
вокзальні комплекси, на яких розповсюджується широка інфраструктура, створюються 
«міста в містах». Це має безперечно свої плюси: 1. Економія коштів на придбанні 
додаткових площ, або платні державі за оренду державного майна. 2. Для користувачів 
в одному місці зосереджуються різні види транспорту, ресторани, готелі та т.п., що 
спрощує пересадки з одного транспорту на інший. 3. Для держави це вирішення 
проблеми обмеженості земельних ресурсів, а також додаткові надходження до бюджету 
шляхом податків та зборів. 

Таким чином, світовий досвід довів доцільність створення багатофункціональних 
транспортних комплексів, які розв’яжуть головну проблему вокзалів України, це 
раціональне використання ресурсів. 
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